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ATA DA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO  COLEGIADO
DO  CURSO  DE  GRADUAÇÃO  EM  TERAPIA
OCUPACIONAL,  DA FACULDADE  DE  MEDICINA
DA BAHIA (FMB) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA
BAHIA (UFBA), REALIZADA EM 28 DE AGOSTO DE
2021.

A  sessão  plenária  ordinária  do  Colegiado  do  Curso  de  Graduação  em  Terapia

Ocupacional da Faculdade de Medicina da Bahia-UFBA ocorreu no dia 28 de agosto de

2021,  realizada  na  sala  virtual  do  Colegiado  de  Curso  de  Graduação  em  Terapia

Ocupacional,  através da Plataforma RNP. A sessão teve início  às 15:00h, conforme

convite encaminhado aos Membros por meio eletrônico em 25 de agosto de 2021, tendo

como  pauta: 1.  Informes;  2.  Aprovação  da  ATA  da  reunião  de  30/07/2021;  3.

Representação discente; 4. Semana de Acolhimento do Curso. 5. Criação e oferta do

componente curricular  “Terapia  Ocupacional  na atenção  ao neonato  e  à  criança  no

primeiro ano de vida” - 85 horas, para a Residência Multiprofissional em Neonatologia

da Maternidade Climério de Oliveira 6. O que ocorrer. Membros presentes: Professores:

CARINA PIMENTEL SOUZA BATISTA; ANA MÁRCIA DUARTE NASCIMENTO, ANDRÉ

LUIZ PEIXINHO, ADRIANA MIRANDA PIMENTEL, BERENICE TEMOTEO DA SILVA,

LAISE  MONTEIRO  CAMPOS  MORAES.  REPRESENTAÇÃO  DISCENTE :  VIVIANE

SANTANA REBOUÇAS, ANA BEATRIZ DE AMORIM QUERINO. Professora Carina dá

início à reunião apresentando informes do Colegiado, informa sobre a programação da

semana de acolhimento do Curso, que contou com uma boa participação discente e

tratou temas relativos ao Curso, à inserção na carreira e no mercado de trabalho, em

especial. Informa que no dia 19/08/2021 foi realizada uma reunião com a Coordenação

de Planejamento, Projetos e Obras da SUMAI, onde foi apresentada uma proposta de

intervenção no Anexo II da Sede Mater – pavilhão térreo, contando com a presença das

arquitetas Rosana De Leo e Aline Argolo, para discussão sobre os espaços de aulas,

laboratórios, espaço de informática para o curso de Terapia Ocupacional, informa que o

projeto apresentado contempla as necessidades iniciais do curso,  com indicação de

pequenos ajustes, e que estes já foram feitos e encaminhado para a Direção da FMB,

com anuência da mesma. A terapeuta Ana Márcia complementa que este projeto faz

parte  da  movimentação  da  equipe  da  Faculdade  de  Medicina  em  relação  à

infraestrutura do Curso, dentre outros projetos em andamento que visam captação de

recursos, informa que este é o primeiro projeto feito diretamente com a SUMAI. Informa
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que  estão  previstas  reuniões  com os  Programas  de  Pós  Graduação  da  FMB para

discussão desta questão e que da parte do Diretor da FMB, já tem um retorno positivo.

Profa Carina informa que há outro projeto em andamento elaborado em parceria com a

Faculdade de Arquitetura da UFBA e com o prof.  Marcos Queiroz, que contempla o

Anexo III da FMB, mas que tem uma complexidade maior. Dando continuidade com o 2º

ponto de pauta, Profa Carina submete a ATA do mês de julho/2021 à apreciação dos

membros,  que  após  alterações  propostas  é  aprovada  por  todos  e  será  lançada  no

SIPAC para assinatura de todos. Em seguida, com o 3º ponto de pauta, Profa Carina

informa a indicação da representação estudantil por parte da primeira turma do curso

que conta com as estudantes Viviane Santana Rebouças como representante e Ana

Beatriz  de  Amorim Querino  como suplente,  para  as  quais  deseja  boas  vindas.  Em

seguida, com o 3º ponto de pauta, Profa Carina informa sobre a criação da Comissão

Docente  Integra  TO  –  1º  semestre,  cuja  proposta  é  de  que  seja  indicado  um

representante docente de cada componente curricular com intuito de que trabalhem em

conjunto numa perspectiva interdisciplinar, pensando também nas questões relativas ao

planejamento acadêmico, pedagógico, articulação entre eixos temáticos e conteúdos e

aos processos avaliativos, esta proposta deve se estender aos próximos semestres do

curso, havendo uma comissão Integra TO para cada semestre. Em discussão, após

questionamentos  a  profa  Carina  esclarece  que  a  Comissão  deve  ser  formada  por

docentes que ministram os componentes curriculares, submetida a votação, a criação

da comissão docente Integra TO é aprovada por todos, com a indicação da professora

Ana  Márcia  Duarte  como  representante  dos  componentes  específicos  do  primeiro

semestre  do  curso.  Profa  Carina  informa  que  como  próximo  passo  deverá  enviar

convites aos docentes para composição da comissão. Dando continuidade, com o 4º

ponto de pauta, Profa Carina aborda a Proposta de parceria e cooperação do Lab-Isé –

Laboratório de Estudos Africanos Integrado às Atividades e à Terapia Ocupacional da

Profa  Márcia  Cabral  da  Costa,  do Departamento de Terapia  Ocupacional  da  UFRJ,

informa  que  a  referida  docente  irá  passar  03  meses  em  Salvador  para  fins  de

capacitação e propôs a realização de uma atividade neste intervalo de tempo com os

docentes e discentes do Curso de TO, a atividade contempla realização de reuniões

com  estes  grupos,  bem  como  o  estreitamento  de  laços  para  grupos  de  pesquisa,

informa que a  referida docente já  integra um grupo de pesquisa junto  à  FACED, e

pretende estender esta parceria com o Curso de TO. Em discussão, Professor André

Peixinho questiona como a referida docente irá se encaixar no programa e quanto à

participação discente, sobre qual seria a contrapartida e como poderia ser contabilizado

na  carga  horária  dos  estudantes.  Profa  Carina  esclarece  que  a  Profa  Márcia  está

propondo  rodas  de  conversas  sobre  as  temáticas  e  atividades  nas  perspectivas
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africanas com estudantes no período de março a maio de 2022, com duração de duas

horas semanais. Propõe que esta atividade seja agregada aos componentes que serão

ofertados  no  próximo  semestre,  na  perspectiva  de  atividade  integrada  dentro  do

conteúdo dos componentes. Outra proposta é que a participação seja de livre escolha e

que  a  participação  seja  computada  como  atividade  complementar.  Profa  Adriana

questiona  quanto  ao  objetivo  da  proposta  da  Profa  Márcia  e  qual  o  vinculo  desta

atividade  com a  UFBA,  se  seria  registrado  com certificado  para  o  estudante  como

atividade de extensão, se estará atrelada a um ou mais componentes para garantir que

haja  interesse  dos  discentes,  ou  se  é  em função  de  um grupo  de  pesquisa  desta

docente, como uma atividade aberta com vagas disponibilizadas para estudantes de TO

da FMB. Profa Carina informa que a Profa Marcia tem um grupo de Pesquisa na UFRJ e

que já tem uma parceria com o Prof. Eduardo de Oliveira, do grupo Rede Africanidades,

da UFBA, que deseja estender ao Curso de TO com a perspectiva de inserir estudantes

em  seu  grupo  de  pesquisa,  quanto  à  vinculação  com  a  UFBA  e  consequente

aproveitamento na carga horária estudantil, esta questão precisa ser melhor avaliada.

Em votação, a proposta de parceria é aprovada por todos, mas com o encaminhamento

de  que  sejam  definidas  as  questões  pontuadas  sobre  o  vínculo  com  a  nossa

Universidade e contrapartida em relação aos estudantes e de que haja um novo diálogo

com o Lab-Isé. Em seguida, a profa apresenta o 5º ponto de pauta: Criação e oferta do

componente curricular  "Terapia  Ocupacional  na atenção  ao  neonato  e  à  criança  no

primeiro ano de vida" (85 horas), para a Residência Multiprofissional em Neonatologia

da Maternidade Climério de Oliveira, passou para o caráter de informe, por ser uma

disciplina da pós graduação. Profa. Carina informa que nesta Residência ela integra o

Núcleo  Docente  Assistencial  Estruturante,  informa  que  vem  desde  abril  de  2020

trabalhando no Projeto Pedagógico e que a tramitação deste projeto para o Conselho

Acadêmico de Ensino (CAE) requer aprovação da oferta deste componente e que a

criação  e  oferta  do  referido  componente  foi  aprovada  na  última  reunião  do

Departamento de Saúde da Família (DSF). Dando sequência a Profa. Carina passa a

palavra à representação estudantil, a aluna Viviane Rebouças relata que o grupo está

organizando o Diretório Acadêmico, que já conta com cinco discentes com cargos e

funções específicos. Trazendo demanda dos estudantes, Viviane Rebouças pontua que

o  grupo  está  tendo  dificuldades  com  o  método  de  avaliação,  em  especial  do

componente  de  Metodologia  Científica,  acrescenta  que  estão  com  dificuldades  em

relação aos conteúdos e requisitos dos programas dos componentes do 1º semestre,

que considera avançado, solicita intervenção e apoio do grupo docente no sentido de

avaliar  as  questões  trazidas  junto  aos  demais  docentes  do  curso.  A profª  Carina

agradece a informação trazida pela acadêmica e pontua que o Integra TO será também
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uma estratégia pedagógica importante para acompanhamento destas questões. Sobre a

composição do Diretório acadêmico a discente esclarece que o grupo está formado e o

colegiado será comunicado via ofício acerca da sua criação e composição. Profa Carina

acrescenta que o Colegiado está aberto ao diálogo para atendimento das demandas

dos estudantes, e que muitos atendimentos aos estudantes já vem sendo realizados na

sala virtual  do Colegiado.  A discente informa que, apesar  de o DA ainda estar em

formação, já prestou orientações a estudantes, em especial, relacionadas a programas

de auxílios diversos da UFBA voltados para estudantes oriundos de outras cidades. No

que  ocorrer,  Profa  Carina  informa  ter  recebido  uma  correspondência  do  CREFITO

Jovem referente  a indicação de uma representação regional  estudantil,  informa que

enviará  a  correspondência  ao  e-mail  da  turma  para  que  os  estudantes  façam  as

indicações. Nada mais havendo a tratar, a Professora Carina agradece a presença de

todos e encerra a reunião, lavrando o presente termo que depois de aprovado, será

registrado no SIPAC para assinatura de todos.
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E 
CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 28/08/2021

ATA Nº 10089/2021 - CCGTO/FAMEB (12.01.21.36) 

 23066.054274/2021-92)(Nº do Protocolo:

 (Assinado eletronicamente em 23/11/2021 16:33 )
ADRIANA MIRANDA PIMENTEL
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IHAC (12.01.11.02)

Matrícula: ###839#3

 (Assinado eletronicamente em 03/03/2022 15:20 )
ANA MARCIA DUARTE NUNES NASCIMENTO

TERAPEUTA OCUPACIONAL

DSF/FAMEB (12.01.21.21)

Matrícula: ###555#4

 (Assinado eletronicamente em 18/11/2021 15:40 )
ANDRE LUIZ PEIXINHO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DSF/FAMEB (12.01.21.21)

Matrícula: ###61#5

 (Assinado eletronicamente em 18/11/2021 16:35 )
BERENICE TEMOTEO DA SILVA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DSC/ISC (12.01.12.01)

Matrícula: ###124#4

 (Assinado eletronicamente em 19/11/2021 10:38 )
CARINA PIMENTEL SOUZA BATISTA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DSF/FAMEB (12.01.21.21)

Matrícula: ###358#9

 (Assinado eletronicamente em 25/11/2021 20:09 )
LAISE MONTEIRO CAMPOS MORAES

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DBM/ICS (12.01.20.04)

Matrícula: ###628#8
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